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(Vārds, uzvārds)
                   (Pārbaudes darba kārtošanas datums; laiks – no, līdz)
Matemātika
NOSLĒGUMA PĀRBAUDES DARBS 

Pārbaudes darbs tiek veikts rakstveidā. Rakstīšanas ilgums ir 180 minūtes. 

Pārbaudes darba rakstīšanas laikā Jūs drīkstat izmantot papildu literatūru.

Pārbaudes darba galīgais vērtējums ir 10 balles
Aizpilda pedagogs:
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(paraksts)


1.uzdevums( 22p) Algebriskās nevienādības

a) (1p) Kurai no nevienādībām  atrisinājumā der skaitlis 3 
	A)     
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	C) 3x < 4  
	D)     
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b) (1p) Ar kuru no nevienādībām nevienādība 4x +1 < 3x + 7 ir ekvivalenta
	A)   3x + 1 < 7
	B)   
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	C)  5x+1 < 5x+8
	D)  
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	E)  x > 2x - 6


b) (13p) Atrisināt nevienādības
	a)   -1 < 2x +3 < 9


	d)  
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	b)  
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	e)  
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	c)  
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 c) (5p) Atrisināt sistēmu 
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b) (3p) Ar kādu k vērtību nevienādībai 
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 nav atrisinājums.
2.uzdevums( 11p) Ģeometriskie pārveidojumi
a) (1p) Ja trijstūrim ir viena simetrijas ass, tad tas ir

A) vienādmalu   B) dažādmalu    C) vienādsānu     D) neeksistē
b) (3p) Uzzīmē vienādmalu trijstūri ABC. Konstruē tam simetrisku trijstūri attiecībā pret viduslīniju. Kāda figūra veidojas dotā un iegūtā trijstūra šķēlumā? Nosaki šīs figūras laukumu, ja dotā trijstūra mala ir 6 cm.
c) (2p) Dots kvadrāts ABCD. Pagriežot to ap virsotni A, virsotne B attēlojas par virsotni D. Norādi pagrieziena leņķi.
d)(4p)Koordinātu plaknē dots četrstūris ABCD, kura virsotnes ir A( - 1 ; - 1),B( - 1 ;2),C( 1 ; 1),D( 1 ; - 2)
Konstruēt dotā četrstūra pārveidojumu EBGF homotētijā pret virsotni B un k = - 2. Nosaki iegūtā četrstūra virsotņu koordinātas un tā laukumu.
e) (1p) Dots punkts A( -3 ; 2 ) Atrodi tā attēlu centrālajā simetrijā attiecībā pret koordinātu sākumpunktu un nosaki attēla koordinātas.
3.uzdevums( 12p) Statistikas elementi

a) (1p) Tika pētīta Latvijā sastopamie ārstniecības augi a) uzraksti šīs kopas izlasi b) vai izpētot šo izlasi var izdarīt secinājumus par visu ģenerālkopu, pamato c) vai izlases dati ir kvalitatīvi vai kvantitatīvi?
b) (4p) Biežuma tabulā apkopoti dati par  kādas klases skolēnu augumu garumiem cm
	 garums cm
	140
	142
	144
	150
	158
	162

	biežums
	3
	5
	1
	4
	7
	2


a)cik skolēni tika mērīti b) nosaki modu c) nosaki mediānu  d) nosaki amplitūdu 
c) (3p) Tabulā apkopoti dati par dārzeņu daudzumu kg, kas iegūts no vairākām lauku saimniecībām
	dārzeņi kg
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	Biežums (skaits)
	2
	6
	12
	9
	3

	Int. viduspunkts
	
	
	
	
	


Aizpildi tabulu un uzzīmē histogrammu un poligonu

d) (4p) 11.klases skolēni rakstīja kontroldarbu matemātikā un ieguva šādas atzīmes 8; 4; 5; 3; 10; 5; 3; 6; 8; 8; 7; 9; 9; 6; 5; 4; 8; 4 .Aprēķini standartnovirzi. Aprēķini 
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 un aprēķini standartnovirzi.  
4.uzdevums( 24p) Kombinatorikas elementi.

a) (7p)

	Aprēķināt  
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	Aprēķināt
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	Vienkāršot  
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	Atrisini vienādojumu 
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b) (2p) Cik piecciparu skaitļu var sastādīt  no cipariem 2;3;4;5;6, ja cipari neatkārtojas
c) (2p)  Cik taisnes var novilkt caur ik diviem punktiem, ja doti punkti A;B;C;D un E.   

d) (2p) Cik dažādos veidos no 16 sapulces dalībniekiem var izvēlēties sapulces vadītāju un protokolistu?
e) (2p) Klasē 16 skolēni. Cik dažādos veidos var izvēlēties 2 dežurantus.?
f) (2p) Volejbola sacensībās piedalījās 8 komandas. Katra ar katru spēlēja vienu reizi. Cik spēles notika?
g) (3p) Cik dažādos veidos Ivo var ielikt kabatā 6 dažādas konfektes tā, lai kabata nebūtu tukša?

h) (4p) Sporta pulciņa dalībnieki satiekoties sasveicinājās, viens otram paspiežot roku. Pavisam bija 72 rokas spiedieni. Cik dalībnieku bija sporta pulciņā?
5.uzdevums( 14p) Varbūtību teorijas elementi.

a) (2p) Urnā ir 3 baltas un 4 melnas bumbiņas. Uz labu laimi tiek izņemta 1 bumbiņa. Kāda varbūtība, ka izņemtā bumbiņa ir balta.

b) (3p) .Urnā ir 3 baltas un 4 melnas bumbiņas. Uz labu laimi viena pēc otras tiek izņemtas 2 bumbiņas. Kāda varbūtība, ka abas bumbiņas ir baltas.

 c) (3p) Vakara vadīšanai Dacei jāizvēlas 2 skolēni. Grupā ir 10 zēni un 8 meitenes. Kāda varbūtība, ka vakaru vadīs zēni.

d) (3p) No 5 meitenēm, starp kurām viena ir Anita un 6 zēni, ir jāsastāda šahistu komanda, kurā jābūt 3 meitenēm un 4 zēniem. Cik dažādos veidos komandu var sastādīt?  Kāda varbūtība, ka komandā iekļūs Anita
e) (3p) Vienā vāzē ir 12 tulpes, otrā 8 narcises. Lijai jāizvēlas 3 ziedi. Aprēķināt varbūtību, ka Lija izvēlējās 3 narcises.
6.uzdevums( 11p) Paralelitāte telpā. Šķēluma konstruēšana. 
 a) (2p).Dots kubs ABCDA1B1C1D1 . a)  Noteikt taišņu AB un B1D savstarpējo stāvokli telpā.  b) Noteikt taisnes AC un plaknes (A1B1C1) savstarpējo stāvokli telpā.

.b)(2p).Dots taisnstūra paralēlskaldnis ABCDEFGH. Iesvītro skaldni, kas paralēla taisnei a) EG b) CG   
c)(2p). Dota plakne
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 un taisnes 
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. Uzzīmē un pieraksti kāds ir taišņu a un b stāvoklis telpā.
d) (2p). Kāds var būt taišņu a un b savstarpējais stāvoklis, ja a
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e) (3p). Dots kubs 
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. Konstruēt kuba šķēlumu ar plakni, kas iet caur punktiem 
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7.uzdevums( 10p) Perpendikularitāte telpā.

 a) (2p). No punkta, kas nepieder plaknei, novilkts perpendikuls un slīpne. Perpendikula garums ir 12cm un slīpne  veido ar plakni 60o lielu leņķi. Aprēķināt slīpnes garumu un slīpnes projekcijas garumu.
a) (2p). No punkta, kas nepieder plaknei, novilkts perpendikuls un 2 slīpnes, kuras ar plakni veido 60o  un 30o lielus leņķus. Aprēķināt slīpņu garumus, ja perpendikuls ir 6cm.

a) (3p). No kvadrāta ABCD virsotnes B pret kvadrāta plakni vilkts perpendikuls BK. Aprēķināt punkta K attālumu līdz visām kvadrāta virsotnēm, ja punkta K attālums līdz kvadrāta plaknei ir 6cm, bet kvadrāta malas garums ir 4cm.
a) (3p). Punkts K atrodas vienādā attālumā līdz visām regulāra trijstūra virsotnēm. Aprēķināt punkta K attālumu līdz trijstūra virsotnēm un trijstūra malas garumu, ja punkta K attālums līdz trijstūra plaknei ir 4cm, bet attālums līdz trijstūra malai ir 5cm. 

8.uzdevums( 30p) Trigonometrisko izteiksmju pārveidojumi.

a) (24p). Vienkāršot
	1) 
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a) (3p). Pierādīt identitāti  a) 
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b) (3p). Aprēķināt pārējās trigonometriskās funkcijas ja 
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9.uzdevums( 25p) Trigonometriskie vienādojumi un nevienādības.

a) (3p).
	1.Attēlot vienības riņķī leņķi 
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	2. Attēlot vienības riņķī leņķi 
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	3. Atrisināt vienādojumu cosx = 0,5, izmantojot vienības riņķi




b) (3p). Aprēķināt  a) 
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c) (16p). Atrisināt trigonometriskos vienādojumus

	1) 
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d) (3p). Attēlot nevienādības  
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 atrisinājumu vienības riņķī un uzrakstīt nevienādības atrisinājumu.

10.uzdevums( 10p) Prizmas.

 a) (1p).  Dots, ka prizmas pamats ir rombs, kura šaurais leņķis ir 60
[image: image62.wmf]0

 un prizmas sānu skaldnes ir perpendikulāras pamatam. Dotā prizma ir 

A) regulāra četrstūra prizma    B) taisns paralēlskaldnis   c) taisnstūra paralēlskaldnis   D) taisna prizma

b) (3p).  Dota regulāra četrstūra prizma. Parādīt zīmējumā un pierakstīt a) leņķi, ko prizmas diagonāle veido ar pamata plakni b) leņķi, ko prizmas diagonāle veido ar sānu skaldni c) trijstūra BC
[image: image63.wmf]1

D veidu un pamato
c) (3p).  Taisnstūra paralēlskaldņa pamata malas ir 6cm un 8cm. Prizmas diagonāle veido ar pamata plakni 
[image: image64.wmf]0

60

lielu leņķi. Aprēķināt pilnu virsmu

d) (3p)Taisnas prizmas pamatā rombs, kura mazākā diagonāle ir 12cm, bet šaurais leņķis ir 
[image: image65.wmf]0

60

. Aprēķināt tilpumu, ja prizmas augstums ir 2 reizes garāks nekā pamata garākā diagonāle

( Tālmācības vidusskola „Rīgas komercskola”
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